

ПРИСВОИТЬ МЕТКУ

Все устройства громкой связи – так официально называют спикерфоны – позволяют разговаривать по телефону, не отрывая рук от руля. А слабо так же, голосом, набрать номер или хотя бы вытащить нужный из списка контактов? Это пробовал сделать **Алексей Воробьев-Обухов.**

Мы проверили четыре модели. Среди огромного числа встраиваемых в противосолнечный козырек спикерфонов именно они предоставляли возможность набирать номер с голоса. Кроме

того, мы обратили внимание на дополнительные особенности, выделяющие аппарат на фоне других подобных изделий. Например, один отличился рекордным запасом энергии для автономной работы, другой оказался

КАК ОНИ РАБОТАЮТ

Спикерфоны сами никуда не звонят и на вызовы не отвечают: они используют ваш мобильный телефон, соединяясь с ним на частоте 2,4 ГГц через интерфейс Bluetooth. Само собой, он должен быть предусмотрен в телефоне. Обычно для реализации голосового набора спикерфоны используют заложенную в телефон

программу. Это означает, что именно в телефоне вы предварительно должны присвоить своим голосом голосовые метки – «прзвища» – нужным контактам. То есть спикерфон выступает лишь в роли ретранслятора голосовой команды. Исключение – Parrot MINIKIT, записывающий эти метки в свою память. Поэтому он может работать и с телефонами без встроенного голосового набора.

способным произносить вслух номер звонящего, третий показывает его на дисплее, а четвертый

не требует наличия мобильного телефона со встроенной функцией голосового набора.

Jabra Cruiser 2



Ориентировочная цена 2900 руб.

Особенность этой модели – во встроенном «дикторе», почти без акцента озвучивающем номер звонящего абонента. Делает он это, быстро перечисляя цифры. Никаких «девятьсот шестьдесят», только «девять-одинадцать». Неофициальные, серые экземпляры могут не иметь русского интерфейса, но это не беда: на сайте производителя можно бесплатно скачать нужную версию. Только не ищите инструкцию по установке в прилагаемом буклете или на сайте: все указания появятся на мониторе компьютера при запуске программы.

А как же голосовой набор? Если в телефоне предусмотрена данная функция, то проблем не будет. Надо только заранее записать своим голосом имена к номерам, то есть присвоить голосовые метки. Хуже придется обладателям самых дешевых и самых дорогих трубок: они не имеют, как правило, функции голосового набора.

Кроме того, встроенный FM-транسمиттер позволяет прослушивать через штатную магнитолу голос вызывающего абонента или музыку, записанную в телефоне.

Для зарядки используется стандартное гнездо мини-USB.

Parrot MINIKIT Slim



Ориентировочная цена 3600 руб.

С ним можно использовать аппарат без встроенной функции голосового набора – то, что надо для коммуникаторов! Но тонкое стильное устройство французской фирмы следует покупать только у официалов – иначе можно нарваться на нерусифицированную версию. Это важно, ибо модель умеет не только говорить, но и считывать телефонную книгу мобильного. Если аппарат поддерживает экспорт контактов, то Parrot при каждом соединении синхронизирует записи и набирает номер можно голосом. Но только таким образом, как произносит встроенный диктор. А тут имеются сюрпризы. Во-первых, если вы записали фамилию, имя и отчество, произносить придется всё и в той же последовательности. Во-вторых, с Ивановым Петровым Сидоровым «француз» справляется легко, а вот имена с буквами «й» и «ь» может воспроизвести, например, как «Бел-мягкий знак-ски-и краткое». Впрочем, можно изменить голосовую метку так, как вам это удобно.

Придуман сервис и для внезапно охрипших: вращая колесико, можно перебрать всю книгу контактов и, нажав его на нужном, осуществить вызов.

Зарядкается через стандартное гнездо мини-USB.

Sony Ericsson HCB-150



Ориентировочная цена 2600 руб.

Этот солидно выглядящий аппарат отличается встроенным дисплеем, на котором отображаются данные вызывающего абонента. Но если контакты в телефоне на кириллице, то прочесть можно лишь номер абонента, не имя. В зависимости от места крепления (а это может быть не только козырек, но и торпедо), надписи на дисплее автоматически ориентируются правильным образом. Размер цифр достаточно крупный, однако на солнце они не видны, лучше все же крепить аппарат на козырек.

Теперь о голосе. Спикерфон мы приобрели в московском магазине, но он не имел русского языка в ПО и произносить записанные кириллицей имена не мог. Впрочем, если переписать их в телефоне латиницей, можно набирать нужный номер, прокручивая колесико, пока заветное имя не появится на дисплее. Голосовой же набор работает только через телефон, так что тут русификация не требуется.

Отметим, что разъем для зарядки и подключения к компьютеру у аппарата особенный, характерный для телефонов этого бренда.

Motorola T215



Ориентировочная цена 2100 руб.

В нашей выборке это самая дешевая модель. Ее сила не в голосе, а в батарее, которая, похоже, занимает все внутреннее пространство аппарата, оставшееся после динамика и микросхемы. Производитель прямо указывает на рекордную автономность спикерфона – 36 часов болтовни или 30 суток ожидания вызова! Динамик мощный, громкий, а вот голосовой вызов – опять лишь через функцию в телефоне.

Гнездо для зарядки выполнено в стандарте «микро-USB», так что можно прикупить и сетевое зарядное устройство, чтобы не мучиться в машине с провадами.

НАШ СОВЕТ

Весьма желательно при выборе спикерфона прямо в магазине проверить его на совместимость с вашим телефоном. В списках совместимых моделей указаны далеко не все. Например, Parrot отлично «договорился» с редким коммуникатором Any Data, но не захотел иметь ничего общего с Motorola EX300.